

施改制，2月，对已售出的3个电站的职工、退休人员、自谋职业的职工、达到退养年龄的职工及达到1~4级工伤的职工、临时工共93人进行第一批经济补偿和安置，支出382.09万元。5月，对剩余的145名职工和6名临时工进行第二批经济补偿和安置，共支出653.6万元。改制后，县电力公司与甘孜州电力公司资产重组合并。

**电力联网** 1993年，下田坝自备电站与县电力公司并网。1994年，泸定县国营电力公司、州电力公司并网，并向州电力公司购电解决泸定电力不足的问题。1996年，田坝乡水井湾电站与县电力公司并网。2002—2005年华能集团冷竹关电站同四川省电网并网，沙嘴鸿昌股份制电站架输线路到石棉县同四川省电网并网。

## 第三节 建材工业

### 一、水泥

1991年，全县有水泥厂2个，其中州属企业1个，集体所有制企业1个，年产水泥分别为2.45万吨和0.9万吨。1998年，县水泥厂改制，成为民营企业。2004年，甘孜州水泥厂由乐山峨沫水泥有限责任公司兼并，成立甘孜州泸定桥水泥有限公司，改为民营企业。2个水泥厂均通过技术改造，水泥生产能力提高到27万吨，1991年州水泥厂生产水泥24510吨，实现产值252.6万元；县水泥厂生产水泥9000吨，实现产值93.6万元。到2005年，水泥生产12.13万吨。实现产值2826.9万元。

### 二、砖瓦

1991年，全县有砖瓦企业3个，生产红砖715万块、青瓦18万片。到2005年，砖瓦企业有6个（即冷碛镇潘沟机砖厂、原州煤矿砖厂、坛罐窑砖厂、兴隆镇沈村机砖厂、泸桥镇瓦窑岗机砖厂、沙湾砖厂），生产红砖2445.5万块，瓦6万片，实现产值431万元。

### 三、板材

**木材** 国家停止天然林采伐之前，除泸桥、冷碛、岚安2镇1乡外，其余9个乡办企业都经营木材。加郡、新兴、磨西、德威、得妥4乡1镇还开发乡镇自有林区生产原木，德威乡引资修建磨子沟至乡林区公路。年销售原木2万立方米左右，板材销售1500~3900平方米，实现产值近1500万元。1998年前，木材收入占财政收入主要部分，有“木头财政”之说。1998年8月按四川省人民政府的要求，泸定县实施天然林保护工程，关闭县林产品公司岚安、湾东、雨洒坪、新兴4个林场，关闭德威、加郡、得妥、磨西、新兴4镇1乡5个伐木队，关闭48家木材加工厂。

县林产品公司1991年有职工303人，总产值795.3万元，固定资产561.8万元。1998年有职工261人，总产值1832.63万元，流动资产1438.1万元。1999年有职工380人，总

产值1533.4万元，流动资产144.5万元。2000年有职工190人，总产值16万元，职工工作转入天然林保护工程。

**石材** 泸定县境内有红色、芝麻白和墨绿色花岗石，1992年开始开发花岗石。开采区主要在兴隆镇化林村、冷碛镇深水滩和加郡沟，产值180万元，占工业总产值4.3%。1996年达高峰时期，花岗石矿山企业14家、加工企业87家、切机203台，新修矿山公路12条200余公里。1992—1996年，生产花岗石荒料23581立方米，板材592113平方米，产值达15503万元，上交税金493万元。1997年受市场各类建筑材料的冲击及开采不达标，花岗石出现板面瑕疵多、裂缝增加、板材积压、价格下降，2000年以来，204台切机只有20台左右在正常运行，导致花岗石工业衰败。2005年，生产花岗石板材6800平方米。

#### 四、石灰

泸定县有2个石灰生产企业，1991—1999年，年生产量3000~4000吨之间。2000年生产量达12590吨，2001年回落到6815吨。城乡建房逐步采用砖混合钢筋混凝土结构，石灰用量逐年减少，到2005年，从业人员6人，年产石灰2800吨。

#### 五、砂石

沿大渡河及两侧支流阶地和河床广泛分布砂石，早年开采疏于管理，乱采现象严重，经规范化管理，全县有得妥乡南头村和杵坭乡联合村等22处依法开采；县内河沙、砂石都是沿大渡河两岸露天开采，由个体户或有关农户联合开采销售，大型建设工程项目所需砂石均自行开采加工。到2005年，县国土资源局办理砂石采矿许可证22个，其中集体3个、私营19个。

## 第四节 机械工业

### 一、大型机械

县内有机械厂1个，主要生产单机10~1000千瓦混流式、冲击式、轴流式15个规格品种的水轮机，1.5~15吨启闭机和 $\Phi 300\sim\Phi 3500\text{mm}$ 各种规格的压力管道。1991年，以“租赁合同”、“计件工资”、“超定额计时奖”、“岗位测评考核”等多种形式实行承包，产品从单一品种向多系列多品种发展，生产中小型混流式、冲击式、斜击式、轴流式、双击式五大系列二十多个品种水轮机、三个系列十几个品种的启闭机、压力管道、钢闸门等水电设备，同时生产矿山设备、农牧业机械等。并于11月10日，为海螺沟电冶厂设计制造的3台HL190-WJ-50型水轮机，在磨西贡都电站安装调试成功，投产发电。2004年改为民营企业。从事水电设备制造、电力生产、机械加工制造、农机生产制造的综合性企业。